



www.kprf26.ru

# РОДОДИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 6 июля 2023 года

Цена свободная

№ 26 (1488)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОДХОДЫ, ПРЕДЛАГАЕМЫЕ КПРФ, ПОМОГУТ ВОСПИТЫВАТЬ У МОЛОДЁЖИ ИСТИННЫЙ ПАТРИОТИЗМ

В Ставрополе в субботу 1 июля прошёл VIII совместный Пленум крайкома и краевой контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. Основной доклад «О задачах Ставропольского краевого партийного отделения КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, вытекающих из решений VI (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ» сделал член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии, первый заместитель председателя регионального заксобрания, руководитель фракции КПРФ в Думе СК В.И. Гончаров.



Перед началом работы партийного форума участники и приглашённые минутой молчания почтили память недавно ушедших товарищей: главного редактора газеты «Родина» Бондаренко Николая Федосеевича, первого секретаря Красногвардейского райкома КПРФ Сергея Алексеевича, ветеранов партии Ленинского местного отделения Наумова Николая Георгиевича и Шульги Михаила Андреевича. По традиции, в начале заседания новобранцам КПРФ были торжественно вручены партийные билеты.

Виктор Иванович Гончаров выступил по основному вопросу Пленума. Подходы КПРФ гарантируют России решение важнейших исторических задач. Наши меры обеспечат переход страны от деградации к ускоренному развитию. Они помогут воспитывать у молодёжи

истинный патриотизм, готовность защищать Родину и стойко бороться с фашизмом, - отметил лидер ставропольских коммунистов. В своём выступлении член ЦКРК КПРФ, второй секретарь крайкома КПРФ, председатель комитета Думы края по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ В.И. Лозовой рассказал присутствовавшим о проведённом в честь Дня Победы под девизом «Народ и армия едины, мы - непобедимы!» традиционном краевом автопробеге «Эх, путь-дорожка фронтовая!» и акции «Знамя Победы».

Наш автопробег посетил более 150 населённых пунктов Ставрополья. Каждый визит сопровождался митингом и разворачиванием самой большой в мире копии Знамени Победы, - подчеркнул Виктор Иванович. Депутат городской Думы краевого центра, секретарь крайкома

патриотическому воспитанию молодёжи и способах её решения. Также он проинформировал участников Пленума о прошедших в 2022-2023 гг. и запланированных мероприятиях на 2023 год.

Первый секретарь Ставропольского краевого Комитета ЛКСМ РФ В.Д. Фусточенко рассказал о проводимых комсомольской организацией края патриотических мероприятиях и призвал каждого коммуниста в крае оказать содействие в создании местных отделений ЛКСМ РФ.

По окончании выступлений было выработано и принято Постановление по основному вопросу повестки дня Пленума - о задачах краевой партийной организации по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, в котором подчёркивается важность солидарности с организациями и соратниками КПРФ.

Затем участники совещания заслушали доклад председателя КРК Ставропольского краевого отделения КПРФ В.А. Адаменко по второму вопросу повестки партийного форума - «О работе Контрольно-ревизионной комиссии СКО ПП КПРФ между VII и VIII совместными Пленумами Ставропольского краевого комитета и КРК».

После обсуждения этой информации особо отличившиеся коммунисты были торжественно награждены памятными медалями и благодарностями.

Завершился Пленум традиционно - исполнением Интернационала.

Пресс-служба Ставропольского крайкома КПРФ. Фото Татьяны МАРЬИНОЙ.

## ПОМОЩЬ ДОНБАССУ



Коммунисты Минераловодского местного отделения КПРФ в лице первого секретаря горкома, руководителя фракции КПРФ в Совете депутатов округа Р.М. Батчаева и третьего секретаря Минераловодского ГК КПРФ, муниципального депутата О.А. Пересада доставили гуманитарную помощь военнослужащим, воспитанникам Амвросиевской школы-интерната и пациентам военного госпиталя Донецкой Народной Республики.

Выражаем благодарность неравнодушным жителям Минвод, состоящим в сообществе «Помощь бойцам МВ» и всем гражданам, кто откликнулся и собрал гуманитарную помощь.

Для справки: Ставропольское краевое отделение КПРФ регулярно помогает Донбассу. Коммунисты собирают и отправляют самое необходимое мирным жителям Новороссии и защитникам Родины. Начиная с 2014 года было отправлено более ста конвоев с гуманитарной помощью.

Минераловодский горком КПРФ.

## ЖИЗНЬ И ДЕЛА НЕВИННОМЫСКИХ ДЕТЕЙ ВОЙНЫ

22 июня в Невинномысске состоялось городское собрание общественной организации «Дети войны», одной из целей которой является сохранение исторической памяти о вкладе детей войны в Победу над фашизмом, переживших оккупацию, эвакуацию, голод и холод.

В работе собрания приняли участие первый заместитель главы администрации Невинномысска В.Э. Соколюк, секретарь Ставропольского крайкома ЛКСМ РФ А.В. Пинигин и второй секретарь Невинномысского городского комитета комсомола Л.И. Троян.

На собрании члены организации обсудили необходимость уделять внимание патриотическому воспитанию молодёжи, важности проведения встреч в учебных заведениях со школьниками, студентами и рабочими. Успех этой работы будет напрямую зависеть от активности местных отделений. Важную роль на этом поприще могут занять и вовлечённые молодёжи в проведение и подготовку патриотических акций, посвящённых Дню Победы, Дню образования СССР, Дню русского языка.

Дети войны Невинномысска всегда и довольно активно встречаются с представителями молодёжи. Соблюдая преемственность поколений,

вместе с комсомольцами города провели Урок мужества для учащихся школы №13. Совместно с учениками городских школ посещают и возлагают цветы к местам захоронений павших воинов Великой Отечественной войны.

Стоит отметить, что забота о детях войны со стороны молодёжи не ограничивается Днём Победы. На протяжении всего года активные молодые люди посещают ветеранов и детей войны на дому. Встречи поколений сопровождаются интересными беседами, после которых на глазах встречающих появляются слёзы радости.

Уходят в историю подвиги ветеранов, детей войны и тружеников тыла. Уходит поколение, которое помнит те суровые выгоды прошедшей войны, и сегодня им необходимо уделять больше времени, проявлять заботу и оказывать помощь.

Дети войны как последние свидетели Великой Отечественной войны должны жить достойно в своей стране, которой отдали здоровье и всю жизнь, ради которой погибли их отцы с надеждой на лучшую долю своих детей.

Алла АЛИФЕРОВА, председатель Совета Невинномысского местного отделения ООО «Дети войны».

НОВОСТИ ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### ХРОНИКИ СТАВРОПОЛЬЯ

29 июня - 5 июля 2023 года

● В ЧЕТВЕРГ 29 июня пресс-служба краевого минздрава сообщила, что за прошлый год на Ставрополье зарегистрировали больше случаев заражения ВИЧ-инфекцией.

По информации центра СПИД, число заболевших увеличилось на 42 процента. Вирус иммунодефицита человека опасен тем, что на ранних стадиях никак не даёт о себе знать. Но медики настаивают на регулярных проверках своего ВИЧ-статуса.

● В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ заработала первая в регионе Кавказских Минеральных Вод заправка с универсальным зарядным устройством для электромобилей. Установлена она в непосредственной близости от городского парка имени Станислава Говорухина. В городе-курорте сейчас всего три единицы этого экологически чистого транспорта, а всего в крае их насчитывается около 800.

● В СУББОТУ 1 июля по всей стране, в том числе и на Ставрополье, отметили День ветеранов боевых действий. Пока у этого праздника нет официального статуса. Но он объединяет всех, кто воевал в горячих точках нашей страны и за рубежом. Сейчас в боевом братстве и участии СВО. Все они не раз смотрели в лицо смерти, но сохранили свой дух, остались верны воинскому долгу.

● В НАЦИОНАЛЬНОМ парке «Кисловодский» вновь работает канатная дорога на радость гостям и жителям города-курорта. Как объяснила в воскресенье пресс-служба парка, приостановка её работы с 30 марта с.г. была связана с проведением технического перевооружения канатки и плановой проверкой.

● ЖИТЕЛИ 530-го квартала в Юго-Западном районе столицы края жалуются на едкий запах, сообщил 3 июля портал [bloknot-stavropol.ru](http://bloknot-stavropol.ru). Из-за этого у детей да и у взрослых ухудшается самочувствие, появляются першение в горле и кашель. Люди отмечают, что смрад распространяет местная типография. Роспотребнадзор на жалобы пока не реагирует.

● 45 ЖИТЕЛЕЙ станицы Ессентукской Предгорного округа обратились в редакцию портала [bloknot-stavropol.ru](http://bloknot-stavropol.ru) за помощью. С конца 2020 года автобусный маршрут №118-е (Ессентуки - станция Ессентукская) прекратил движение. Но, как выяснилось, он необходим школьникам станицы, которые живут далеко от образовательного учреждения.

Кроме того, в затруднительном положении оказались также сами жители, которые проживают далеко как от центра станицы, так и центра Ессентуков. Два года обращения станичников в разные инстанции к разрешению проблемы не привели, но сейчас краевой миндор сообщил, что маршрут №118-е выставлен на конкурс. Подведение итогов состоится 10 августа.

● В КРАЕ, как и во всей России, со среды 5 июля родители детей-инвалидов могут получить бесплатную юридическую помощь. Её оказывают адвокаты, которые являются участниками государственной системы бесплатной юридической помощи. К ним можно обращаться заустными или письменными консультациями. Адвокаты готовы составлять для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера.

Людмила БОРИСОВА.

По материалам краевых пресс-служб и информагентств.

ПИОНЕРСКИЕ БУДНИ

### ТОЛЬКО ВПЕРЁД

В Ставропольском лицее №35 проходит традиционная летняя лагерная смена. В этом году в ней принимает участие и наш отряд юных пионеров.



Ребята изучают традиции пионерского движения, и уже видны первые результаты. Запущена школа барабанщиков и горнистов, преподаватели по музыке регулярно обучают их пионерским маршам.

Совместно с депутатом Ставропольской городской Думы Тамерланом Маратовичем Чершембевым школьный лагерь посетил помощник депутата Государственной Думы РФ, члена фракции КПРФ Анатолия Ждамаловича

Бифова Аслан Мусаевич Каскулов (на снимке). Ребята рассказали им, чем занимаются и как проходят их пионерские будни.

Отряд юных пионеров помогает с дежурством в столовой, подготавливает помещения к лагерным мероприятиям, следит за чистотой территории. Вожатые всегда ставят ребят в пример другим. Пионеры всегда впереди!

Депутаты поздравили детей со столетием пионерии на Ставрополье, пожелали им быть всегда

примером для своих сверстников и идти только вперёд. Подарком от Анатолия Бифова стал комплект новых барабанов.

К закрытию смены отряд барабанщиков и горнистов планирует показать своё первое выступление. Аслан Каскулов от себя лично подготовил сладкое угощение всем ребятам.

Пресс-служба СКОДО «Пионеры» Ставропольского края.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

6 июля отмечает 60-летие первый секретарь комитета Андроповского местного отделения КПРФ Галина Владимировна МИКЛУХО.

Имеющей лидерские качества и организаторские способности, Галине Владимировне за короткий промежуток времени удалось сплотить партийный актив и заново создать работоспособную команду, вовлечь новых людей в партию, заметно увеличить круг сторонников.

Несмотря на трудности она не изменяет принципам партийца. На угрозы со стороны чиновников гордо отвечает: «Нас много, всех не загугаешь!».

Проблемы жителей любой сферы и сложности всегда находятся во внимании Галины Владимировны. Став помощником депутата Думы Ставрополья, она использует все возможные инструменты в борьбе за права человека труда. Регулярно проводит встречи с населением, посещает учреждения здравоохранения, прямо обозначает проблемы представителей органов. Организует, вдохновляет коммунистов округа, сбор гуманитарной помощи для жителей Новороссии.

Под её руководством коммунисты устраивают велопробеги, ежегодно участвуют в краевой акции «Эх, путь-дорожка фронтовая!», проводят встречи с единственным участником Великой Отечественной войны. Она сложившийся марксист-ленинец, всегда советуется с ветеранами партии.

О Галине Владимировне можно говорить много хорошего. На её заботу и внимание мы отвечаем признательностью и уважением. В этот праздничный день желаем ей крепкого здоровья и отличного настроения, вдохновения и удачи, чтобы в доме всегда царили покой и уют. Пусть каждый день приносит море эмоций и позитива.

Коммунисты Андроповского местного отделения.

Предгорненский РК КПРФ и первичное партийное отделение станицы Ессентукской от всей души поздравляют Геннадия Владимировича ЛУШКОВА с 50-летием! Желаем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, семейного и финансового благополучия.

Курский РК КПРФ и первичное партийное отделение ст. Курской сердечно поздравляют Мукминат Багаовну АЛЬБОРУЕВУ с днём рождения! Желаем здоровья, счастья, душевной гармонии и оптимизма, добра и благополучия, успехов в нашей общей работе на благо Родины. Пусть жизнерадостность не покидает Вас никогда.

# ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ НА ВРАЖДЕБНЫЕ ПРОИСКИ НАТО - НАРАЩИВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РОССИИ

С таким мнением выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков в программе «Между тем» на телеканале «Звезда». Начать беседу об актуальных проблемах международной жизни ведущая Наталья Метлина предложила с готовящегося саммита НАТО. Он пройдёт в июле в Вильнюсе. По данным СММ, на нём будут приняты «региональные планы» с подробным изложением тактики альянса.

Дмитрий Новиков указал в связи с этим на то, что у НАТО есть свои схемы планирования. Раз в десять лет военный блок принимает очередную стратегию деятельности. В прошлом году был утверждён новый такой документ, обозначивший две главные угрозы - Российской Федерации и Коммунистическую партию Китая.

«Прописано было именно так, - уточнил политик. - Соответственно, и региональная безопасность будет выстраиваться исходя из этих угроз. Во-первых, украинский театр с повестки дня не снимается, но зона конфронтации будет расширена. Москве дают понять, что даже в случае успеха специальной военной операции НАТО сконцентрирует для России новые угрозы вблизи от её границ. Это будет достигнуто и за счёт Прибалтики, и с помощью вступления в альянс Финляндии и Швеции. Сделана серьёзная заявка на создание проблем для нас, особенно для нашей Северной столицы - Ленинграда - Санкт-Петербурга. Одновременно рассматривается перспектива активизации НАТО в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Например, использование Японии в противостоянии с Китаем».

Развивая эту тему, Наталья Метлина обратила внимание на стягивание сил НАТО к Калининграду. Она отметила, что министр обороны Германии Борис Писториус заявил о возможности увеличения немецкой военной группировки в Литве до четырёх тысяч человек. Ведущая программы поинтересовалась, связано ли это с реваншистскими настроениями Берлина.

Зампредседателя ЦК КПРФ выделил два аспекта наращивания активности альянса в этой зоне. С одной стороны, это политико-военное давление на Россию, чтобы она вела себя «спокойнее» на Украине и в других зонах. Но есть здесь и другая составляющая: НАТО не исключает сценария прямой войны и активно к ней гото-

вится. Одним из пунктов подготовки, по мнению Новикова, является тема «Сувальского коридора». Россию обвиняют в том, что в споре с Александром Лукашенко она собирается пробить «коридор» от Белоруссии до Калининградской области для налаживания сухопутного сообщения. Под этим предлогом на Западе начинают «присматриваться» к Калининградской области. Её считают «непотопляемым авианосцем» России на Балтике, с которым надо что-то делать.

Наталья Метлина в связи с этим напомнила о высказывании генсека НАТО Йенса Столтенберга об усилении системы ПВО в Прибалтике. При этом формат миссии альянса меняется с полицейской на военной. Комментируя эти слова, Дмитрий Георгиевич указал на то, что НАТО в Прибалтике уже присутствует. Когда говорится о четырёх тысячах военнослужащих, имеется в виду увеличение контингента. Это, в свою очередь, означает создание необходимой инфраструктуры, которая позволит в нужный момент обеспечить ещё большее присутствие НАТО.

На этом фоне президент Белоруссии заявил о непрекращающихся провокациях на границе. Представителю КПРФ был задан вопрос, что нужно предпринять Москве в таких условиях. Как подчеркнул Дмитрий Новиков, Александр Лукашенко абсолютно справедливо говорит о том, что нагнетание ситуации ведёт к полномасштабной войне в Европе: «Но следует признать, что такая война приобретёт характер мировой. Так было дважды в прошлом веке. Слишком активна Европа взаимосвязана с другими частями мира. Даже у Китая огромный товарооборот с Евросоюзом. В Европе велики интересы США. У самой Европы есть интересы в разных частях мира... Поэтому ситуация очень опасная, и в первую очередь для нас. Самая большая активность НАТО наблюдается именно

у наших границ. Считаю, что «красные линии» здесь уже пройдены. Реакцией России может быть только наращивание наших возможностей с тем, чтобы мы могли дать как социально-экономический, так и военно-политический ответ на эти угрозы».

Возвращаясь к саммиту НАТО, ведущая отметила один нарастающий парадокс. С одной стороны, Украину не спешат приглашать в Североатлантический альянс, но тут же говорят о росте всеобъемлющей поддержки режима Зеленского. По словам Новикова, у НАТО сейчас есть две проблемы по поводу своего расширения - это Украина и Швеция: «Если политическое руководство в Вашингтоне созреет для того, что это решение должно быть принято любой ценой, то и натовский Устав может быть переписан. В сфере публичной политики США, на первый взгляд, занимают более здравую позицию по вопросу приёма Украины в НАТО, чем европейцы. Но это публичная сфера. Пока что США надо решить тактическую задачу - дожидаться собственных выборов. Для них очень важно, каков будет их результат и кто дальше будет отвечать за политику страны. Этим и вызвана отчасти выжидательная позиция Вашингтона. Но если посмотреть, что происходит в НАТО на рабочем уровне, то США сделали уже очень много для втягивания Украины в блок».

Депутат-коммунист назвал и причину высокомерного поведения Вашингтона: в Белом доме ждут, что любая их позиция, как бы она ни менялась, будет воспринята союзниками как руководство к действию. В нынешней ситуации сателлитам из США посылается сигнал: мол, мы можем сесть за стол переговоров с Москвой, если нам это будет выгодно, а можем вести и более жёсткую линию.

Владимир Зеленский между тем шантажирует партнёров тем, что Россия может подорвать Запорожскую АЭС. Дошло до того, что его осадил уже и в Вашингтоне. Наталья Метлина осведомилась, не собирается ли Зеленский играть более самостоятельную роль. «Когда Зеленский кричит о планах России по подрыву АЭС, - это полная

глупость, - ответил зампредседателя ЦК КПРФ. - Нам это точно не нужно, и любой здравомыслящий политик, в том числе на Западе, это понимает. Но Зеленский обозначает свою готовность на провокации. И Запад эта позиция весьма интересна. Другое дело, что его пока удерживают. Это тоже демонстрация возможностей: мы будем делать с Зеленским всё что захотим».

В то время как в Литве готовится сборище НАТО, в Нидерландах прошла конференция против альянса и его агрессивных планов. Ведущей был поставлен вопрос о том, что может заставить западных лидеров прислушаться к голосу разума. Дмитрий Новиков указал здесь на важность расширения протестной активности: «Сегодня эта активность заметна, и она наращается. Я с гордостью могу сказать, что очень активны в этой работе европейские левые, в том числе коммунистические партии. У многих партий, которые разворачивают антинатовское и антивоенное движение, есть прямые контакты и соглашения о сотрудничестве с КПРФ».

Пока, по мнению Новикова, у западных правительств ещё есть возможность либо делать вид, что этого движения протеста не существует, либо «профильтровать» его с помощью сил полиции. «Но у движения есть потенциал для роста, и для нас это исключительно важно», - резюмировал гость студии.

Представитель КПРФ продемонстрировал некоторых экспертов от попытки говорить о «западном обществе» как о чём-то целом и едином. Он подчеркнул, что это общество неоднородно, и привёл в пример Сильвио Берлускони. Это был правый политик, которого сам Новиков считал оппонентом по многим вопросам. Но в Италии тот обладал «собственным голосом» и доказывал, что у его страны есть свои внутренняя жизнь и политическая борьба по разным вопросам. «Если мы обо всём этом забудем и всех запишем во враги, то и врагов станет больше. Нужно уметь дифференцировать западный политический мир и находить способы сотрудничать с дружественными силами», - призвал выступавший.

В одной из дружественных России стран - Сербии оппозиция тем временем требует присоединения к НАТО. Ведущая задала вопрос, насколько велик этот риск. Дмитрий Новиков признал, что такой риск действительно существует. Он напомнил, что даже нынешний президент Вучич, который с симпатией относится к России, не раз делал заявления о том, что Сербия - это европейская страна и другого пути у неё нет: «За такими словами могут последовать и решения о вступлении в НАТО. В то же время Сербия - маленькая страна, она не может определять политику Европы. А вот сама европейская политика со временем может меняться. Это зависит и от возможностей России, и от результатов СВО. Усиливаются Китай. Расширяется БРИКС. Это значит, что формируются новые центры силы. И, может быть, однажды в Европе вызреет поколение политиков, которое поймёт, что не всегда нужно плестись в хвосте НАТО».

Между тем, не останавливаясь на Европе, НАТО не скрывает стремления укрепить позиции в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В частности, планируется открыть офис альянса в Японии. Как подчеркнул Новиков, одним из ответов на это может стать сближение России с КНДР. Он напомнил, что Россия была втянута в санкционную политику против этой страны: «Пора с этим заканчивать. Нам нужно выстроить по-настоящему дружеские отношения, потому что КНДР - это серьёзный противовес активности США и НАТО в Японии и Южной Корее».

Дмитрий Георгиевич добавил, что американское присутствие в Японии наверняка будет расширяться вне зависимости от формализации отношений Токио с НАТО. Кроме того, несмотря на недавнюю поездку Энтони Блинкена в Китай мы видим сегодня очередную делегацию американских конгрессменов на Тайване. Своего рода ответом является тот факт, что депутаты и эксперты из КНР побывали сегодня в Государственной Думе России. На каждое действие оппонентов, заметил Новиков, находятся ответы, которые мы согласуем с китайской стороной. Своей политикой

Вашингтон только всё больше подталкивает Россию и Китай к сближению. Если наш союз будет укрепляться, НАТО ничего не сможет ему противопоставить.

Одно из американских изданий высказало мнение, что Киев проваливает контрнаступление, чтобы поскорее сесть за стол переговоров. Зампредседателя ЦК КПРФ поставил эту точку зрения под сомнение: «Я думаю, что никакие мирные переговоры Зеленскому не нужны. Для него это политическая смерть. У Зеленского не осталось ни самостоятельного господства, ни политической воли, ни возможности осуществлять внутренние программы без поддержки стран НАТО. А им Украина нужна только как «антироссия». И Зеленский им интересен постольку, поскольку исполняет агрессивные задачи. Поэтому дело не в том, хочет он проводить наступление или нет. Перед ним стоит политический заказ. А Западу переговоры, а тем более договорённость Украины и России не нужны. Другое дело, нужны ли они нам. Мне кажется, что нам нужно достижение целей специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины».

Анализируя устремления Запада, Дмитрий Новиков сделал следующие выводы: «Чтобы НАТО могло наращивать присутствие в Прибалтике, Финляндии, Швеции, европейский обыватель должен видеть телекартинку со «злыми русскими», ведущими войну на Украине. О зверствах ВСУ и националистов там пока что молчат. Другое дело, что все должно на правящую в Киеве команду у натовцев лежать. Когда там захотят «корректировать» свою политику, они быстро «вспомнят» о нацистском характере действий Зеленского. И он это понимает. Если он перестанет исполнять свою роль, на него быстро найдётся управа. Говорить о том, что он начнёт переговоры, минуя Запад, - пустая навивность. Мы будем иметь успех в борьбе с мафиозной и фашистской командой Зеленского только в том случае, если будем иметь успех в противостоянии со всем коллективным Западом».

«Советская Россия».

Реальная инфляция, фиксируемая по чекам, реально отличается от той, что замеряет Росстат и оценивает Центробанк. По данным исследовательского холдинга «Ромир», в мае инфляция в кошельках обогнала официальную в шесть раз и составила около 15%, а вовсе не те 2,6%, о которых говорят чиновники. Эксперты такой разрыв объясняют несоответствием потребительской корзины Росстата и тех реальных покупок, которые люди совершают.

## А ЧТО РИСУЕТ РОССТАТ?

«Ромир» на основе «Единой панели данных» получает информацию о реальных ценах и реальном потреблении россиян на основе их покупок. Выборка панели репрезентует население городов России с численностью более 10 тыс. человек. Также подчёркивается, что анализируется один и тот же состав товаров, объёмы и т.д.



Исследователи приводят ежемесячную и годовую динамику роста цен товаров повседневного спроса, куда входят продукты питания, лекарства, бытовая химия, средства персонального ухода, детское питание и корма для животных. За первые полгода цены на измеряемые товары увеличились на 19% и 15% соответственно в годовом измерении.

Росстат при этом рисует совершенно иную картину динамики. В мае цены на потребительские товары увеличились на 0,31% в месячном выражении и на 2,5% - в годовом, утверждают в Росстате. Таким образом, инфляция «Ромира», замеряемая по купленным товарам, в шесть раз превышает официальный показатель Росстата.

При этом официальная статистика с начала этого года корректировала набор товаров и услуг для расчёта инфляции. Сообщалось, что с этого года в месячный замер динамики цен будут включены: пастеризованное молоко 3,2% жирности (вместо молока меньшей жирности), сухие приправы и специи, отдельные виды детских товаров, включая и детское автомобильное кресло, чемодан, багаж офисную, смарт-часы (вместо механических и кварцевых), гипсокартон.

Кроме того, теперь анализируются цены на проезд в сидячих вагонах в скоростных поездах дальнего следования, туристические поездки на Черноморское побережье и в Крым, речные круизы на территории России. Всего в месячном мониторинге теперь 566 позиций для анализа. Любопытно, с какой вероятностью и в каком объёме средний гражданин РФ покупает в течение месяца автомобильные кресла, чемоданы и листы гипсокартона?

В Центробанке по итогам июньского заседания совета директоров по ключевой ставке обращали внимание на рост инфляционного давления по всё более широкому кругу товаров и услуг. Среди прочих проинфляционных рисков в ЦБ называют дополнительное расширение бюджетного дефицита, что потребует более жёсткого денежно-кредитной политики, а также дефицит рабочей силы.

Российские чиновники и вовсе ещё недавно сообщали, что признаки ускорения инфляции в стране не наблюдаются, поэтому ужесточение денежно-кредитной политики не стоит на повестке. Об этом, в частности, говорил первый вице-премьер Андрей Белоусов.

По мнению экспертов, проблема разрыва значений инфляции в официальных ведомствах и так называемой «инфляции в кармане» в устаревшей методике расчёта инфляции Росстатом, которая не отражает реальной структуры спроса на товары.

# МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКОЕ

Партийность марксистской философии, её связь с интересами рабочего класса, с политической наиболее отчётливо обнаруживаются в учении о законах общественного развития.

**Исторический материализм** - это учение о законах развития общества. Исторический материализм позволяет установить внутреннюю объективную логику истории и разобраться в сложной сети общественных явлений, выделив среди них в качестве основы наиболее важное и существенное.

**Бытие и сознание.** История общества существенно отличается от развития природы. В природе нет сознательных сил, развитие там происходит стихийно. Иное дело в обществе. Люди ставят перед собой определённые цели и стремятся к их достижению. Возникает иллюзия, будто сознание, идеи, цели определяют общественную жизнь.

В действительности дело обстоит не так. Чтобы жить, человек должен удовлетворять материальные потребности в пище, одежде, обуви, жилье и др. Эти потребности, хочешь он того или нет, вынуждают его вступать в определённые отношения с природой и обществом. Люди обрабатывают поля, строят жилища и др. Из всего этого складывается материальная жизнь людей, их общественное бытие.

Главное содержание общественного бытия составляет трудовая деятельность. Общественное бытие людей определяет их общественное сознание, то есть взгляды, представления, идеи, теории, верования, всё то, что составляет содержание духовной жизни общества.

При капитализме в обществе совместно существуют противоположные буржуазная и социалистическая идеологии.

**Идеология** - система взглядов и идей: политических, правовых, нравственных, эстетических, религиозных, философских.

Теории, выражающие интересы буржуазии, отрицают необходимость революционного переустройства общества. Напротив, **социалистическая идеология** отражает угнетённое положение трудящихся. Выражает его классовые интересы, она исследует законы развития капитализма, формулирует революционные задачи классовой борьбы трудящихся, определяет пути и средства ниспровержения капитализма и перехода к социализму.

Следовательно, основу общественного развития надо искать не в сознании людей, а в их общественном бытии.

**Производительные силы и производственные отношения.** Прежде всего установим, из каких элементов складается производство.

**Предмет труда** - это исходный материал, на который направлена трудовая деятельность человека (лес, глина, железная руда и пр.).

**Средства труда** - это орудия труда (мотокол, лопата, станок и др.), а также заводские помещения, склады, железные дороги и т.п. Средства производства - это предметы и средства труда.

**Производительные силы общества** - это созданные обществом средства производства вместе с людьми, наделёнными необходимыми знаниями и опытом, чтобы привести их в движение.

Производственные отношения возникают в результате совместной деятельности людей. Чтобы сказать, какие отношения устанавливаются в производстве между людьми, надо знать, кому принадлежит средства производства.

**Производственные отношения** - прежде всего отношения собственности. Люди не могут жить, не присваивая созданных ими материальных благ, а присваивая их, они вступают между собой в имущественные отношения, или отношения собственности. Производство невозможно без той или иной формы собственности как исторически определённого способа присвоения материальных благ.

Буржуазные экономисты утверждают, что собственность - это власть человека над вещью. В действительности вещь становится объектом собственности лишь тогда, когда люди в процес-

се производства вступают между собой в общественные отношения. Собственность можно сравнить с языком. Язык становится бессмысленным, если человеку не с кем разговаривать. Точно так же и собственность не существует вне общественных отношений между людьми.

Частная собственность на средства производства порождает отношения эксплуатации. Горстка эксплуататоров-капиталистов присваивает львиную долю произведённых материальных благ, а угнетённые классы испытывают нужду и лишения.

Общественная собственность определяет отношения трудового сотрудничества.

**Источник общественного развития.** Источником развития общества выступает внутреннее противоречие, вызванное несоответствием развития производительных сил и производственных отношений. Человеческое общество всё время совершенствуется. В своём развитии оно прошло пять ступеней (первобытнообщинный, рабовладельческий, феодальный, капиталистический строй) и вошло на пятую ступень. Пятая ступень - социализм (первая фаза коммунизма).

Процесс восхождения по ступеням совершается по объективным законам, определяя волю и сознание людей.

Производительные силы - наиболее подвижная сторона способа производства. Создавая материальные блага, люди постоянно накапливают производственный опыт, улучшают орудия производства, изобретают новые. Следовательно, производительные силы всё время находятся в движении, непрерывно изменяются. А вот производственные отношения более устойчивы.

Неравномерность развития двух сторон способа производства (производительные силы развиваются быстрее) порождает противоречие. Со временем противоречие углубляется. На каком-то этапе производственные отношения становятся тормозом дальнейшего развития производительных сил.

Возникший конфликт разрешается сменой устаревших производственных отношений но-

выми, соответствующими достигнутому уровню развития производительных сил. Новые более прогрессивные производственные отношения открывают более широкие возможности для дальнейшего роста производительных сил, становятся его двигателями. Но затем производительные силы вновь перерастают существующие производственные отношения. Снова возникает несоответствие между двумя сторонами производства. Складываются предпосылки для нового скачка в историческом развитии общества.

Смена эта - отнюдь не автоматический процесс. Она не происходит самоотом. Её осуществляют люди, движимые своими индивидуальными и групповыми интересами в ходе социальной и политической борьбы.

**Этапы исторического прогресса.**

**Первобытнообщинный строй.** На ранних ступенях человеческой истории уровень производительных сил был крайне низок. Дубина, каменный топор, копьё, а позднее лук и стрелы - вот основные орудия производства того времени. С величайшим трудом люди могли удовлетворять лишь самый необходимый уровень своих потребностей. И этот минимум они получали только потому, что трудилась сообща.

Естественно, что при таких условиях средства производства, продукты труда принадлежали не отдельным лицам, а коллективу. Общественная собственность была обусловлена низким уровнем развития производительных сил.

Эксплуатация также была невозможна, так как работник не мог произвести больше продукта, чем было необходимо для поддержания его жизни. В результате межплеменных войн если кого и брали в плен, то не для того, чтобы обратить его в рабство, а для того, чтобы его съесть. Дело в том, что в то время процветал каннибализм.

Внутри родовой общины царили отношения трудового сотрудничества. Производственные отношения соответствовали уровню развития производительных сил. Первобытнообщинный строй иногда называют коммунистическим. Но

# МОЩЬ СТРАНЫ КОВАЛАСЬ ПОБЕДАМИ

**Полтавское сражение 1709 года** - генеральное сражение между русской и шведской армиями во время Северной войны 1700-1721 годов. Шведская армия Карла XII (35 000 человек, 32 орудия) вторглась на Украину, осадилась в Полтаву, чтобы затем, пополнив запасы, развернуть наступление в направлении Харьков - Белгород - Москва.

Героическая оборона Полтавы (около 6 700 солдат и горожан) сорвала планы шведского короля и дала возможность русской армии (42 000 человек, 72 орудия) во главе с Петром I сосредоточиться и подготовиться к генеральному сражению, которое началось 8 июля и проходило в два этапа.

**В июле мы отмечаем два Дня воинской славы России: 7 июля - День победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении (1770 год) и 10 июля - День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 год). Для нас это всегда прекрасный повод выразить восхищение великими сынами России, которые силой русского оружия утверждали величие и честь нашей Родины, укрепляли её мощь и влияние на севере и на юге.**

Остатки их армии, сложив оружие, сдались на следующий день у Переволочны южнее Полтавы. На второй день сражения, когда в ожесточённой рукопашной схватке шведы несколько потеснили центр первой линии русских, Пётр I, наблюдавший за ходом битвы, лично возглавил контратаку батальона новгородцев и отбросил врага на исходные позиции.

Что касается Швеции, то после Полтавского сражения она навсегда потеряла стратегическое господство на Балтике. Военное могущество шведов было подорвано, слава о непобедимости Карла XII рассыпалась в прах. Фридрих Энгельс отметил: «Карл XII сделал попытку вторгнуться в Россию; этим он погубил Швецию и воочию показал неприступность России».

**Чесменское сражение 1770 года** произошло 5-7 июля между русской и турецкой эскадрами в Эгейском море во время русско-турецкой войны 1768-1774 годов и состояло из двух боёв. 5 июля русская эскадра под командованием генерал-аншефа А.Г. Орлова (13 кораблей, 820 орудий) в Хиосском проливе нанесла поражение турецкой эскадре (22 корабля, 1 430 орудий), которой командовал капудан-паша Д. Хасан-бей.

С русской стороны сражением руководил адмирал Г.А. Спиридов, он же и предложил Орлову план этого боя. Имя Григория Андреевича незаслуженно замалчива-

ется в русской истории, а это был блестящий русский флотоводец!

Русская эскадра вопреки принятым тогда правилам линейной тактики в *кильватерной колонне* под парусами почти перпендикулярно по центру атаковала корабли турецкой эскадры, построены в проливе в две боевые линии.

После двухчасового боя флагманский корабль турок «Реал-Мустафа» был уничтожен, эскадра потеряла управление и в беспорядке отступила под прикрытие береговых батарей в Чесменскую бухту, где и была блокирована русской эскадрой. В ночь на 7 июля авангард русских кораблей под командованием С.К. Грейга ворвался в бухту и в завязавшемся бою уничтожил всю турецкую эскадру.

За всё сражение русские моряки уничтожили 15 турецких линейных кораблей, 6 фрегатов и свыше 40 малых судов; 1 линейный корабль и 5 галер сдались в плен; погибли не менее 10-11 тысяч турок. Русский флот в ночном бою потерял в кораблях не имел, погибли 11 человек.

В первом боестолкновении погиб русский линейный корабль «Евстафий» с экипажем в 629 человек. Победой в сражении была достигнута благодаря высокой боевой выучке, стойкости и мужеству русских моряков, флотоводческому таланту адмирала Г.А. Спиридова.

Чесменское сражение имело огромное военно-стратегическое значение. Русский флот стал безраздельно господствовать в Архипелаге Эгейского моря и создал благоприятные условия для действий русских сухопутных войск в той войне с турками. С точки зрения военного искусства, Чесменское сражение положило начало созданию *манёвренной тактики* русского флота.

Нам не стоит забывать воинской доблести наших героических соотечественников. Их примеры самоотверженности и мужества являются образцом для подражания и нынешнему поколению наших защитников, ломающих хребет нацистско-бандеровской своре на Украине.

Наши воины уж точно воюют не за приумножение богатств жирующей российской буржуазии. В опасности само существование нашей Родины. Её судьба не особо волнует российский олигархат, который, игнорируя просьбы президента, цинично не хочет вкладывать средства в специальную военную операцию. О каком патриотизме с их стороны можно рассуждать? Но пора бы по отношению к ним и власть употребить.

Нам в СВО нужна только победа. Как и поступали наши великие предки, с врагом нельзя торговаться и договариваться - он подлечит только уничтожение. Берегите себя, ребята, и поскорее возвращайтесь с победой живыми и здоровыми!

Валерий ЗУБЕНКО.

# ГОСПОДА, ОТКУДА ДЕНЬГИ?

В общем, тема вмешательства Антанты и Германии в русскую (на нерусские деньги) контрреволюцию достаточно обширна, это и дело, связанное с латуной пуговицей, и дело Дэвида Френсиса, и деятельность капитана Кроми. Тем не менее в этой статье попытаемся разобраться, на какие деньги существовала контрреволюция.

Такой вопрос хотелось бы задать господам из белого движения, патриотам и настоящим сынам Отечества, по крайней мере, они себя так позиционировали. Думаю, что читатель согласится с тем, что движению, которое вдохновлено национальными идеями, не стоит брать деньги у иностранных коллег, как-то это непатриотично. А брали ли господа из белого движения деньги?

Надо понимать, что сегодня нет точного ответа на вопрос, была ли контрреволюция однородной. С одной стороны, такие разные политические личности, как Пуришкевич и Чернов, сотрудничали, а эсеры входили в состав «Каморры народной расправы», с другой стороны, если бы один лагерь контрреволюционеров победил, другой всё равно бы продолжил вести антиправительственную деятельность, что очевидно. На мой взгляд, лучше всего описывает контрреволюцию один из её участников В. Игнатьев.

Он пишет: «Петроград кишел всякими организациями, поставившими своей задачей борьбу с большевиками <...> и несмотря на общность непосредственной цели <...> ненавидящих друга». Контрреволюцию можно разделить на два лагеря: антантофильский и германофильский.

Для начала необходимо пояснить мотивы вмешательства Антанты и Германии. Дело в том, что, после того как Советское правительство опубликовало декрет «О мире», оно направило ноту в посольства западных коллег с предложением прекратить кровопролитную империалистическую войну. Разумеется, союзники России по Антанте не хотели терять восточный фронт.

Президент США Вудро Вильсон говорил, что «мы должны позабиться о том, чтобы форма «народного правления» не привилась у нас или где-либо в другом месте».

Германские интересы были идентичны, Людендорф хотел покорить Восток. Тем не менее присутствовали политические разногласия, ориентир на Германию взяли правые организации, которые желали восстановить монархию. Примерами являются «Великая единая Россия» Бутвиловского, «Правый центр», Северо-западная армия.

К тому же, в своих мемуарах немецкий генерал дер Гольц писал о том, что он устанавливал связь с Кириллом Владимировичем Романовым. Ориентир на Антанту взяли сторонники демократического правительства.

Итак, начать анализ

также не безговалоли принимать участие в «русской» контрреволюции.

Так, Германия напрямую принимала участие в формировании Северо-Западной армии. В документе о формировании армии встречаются следующие тезисы: «...денежные средства должны выдаваться заимообразно германским правительством, «всё необходимое для армии должно отпущаться германским правительством русскому государству», «задачи армии: а) наступление на Петербург и свержение большевизма; б) подтверждение законной власти; в) водворение порядка во всей России».

Надежды германского правительства рухнули, и армия Юденича Петроград взять не смогла. Немцы поддерживали заговор Розенберга, который должен был проникнуть в 1-й полк Красной Армии и превратить его в контрреволюционный полк, этот заговор провалился из-за идеологической подкованности бойцов РККА.

Монархическая организация Бутвиловского «Великая единая Россия», принимавшая участие в формировании СЗА, также поддерживала связь с германским правительством. Кстати, этот же Бутвиловский был и Иоганном Киттелем, этими документами его снабдила Германия. Своей программой ВЕР называла мир, наверное, поэтому они сотрудничали с немцами.

Сегодня почему-то всё больше можно встретить фанатичных последователей и почитателей белого движения. Если вдруг вам когда-нибудь придётся с таким вести беседу, то сразу задавая вопрос: «Господа, а откуда деньги?».

Следом, не дожидаясь ответа (не дождётся, потому что фанатик или не знает, откуда, или не хочет признавать), сразу объясняла, на какие средства существовала контрреволюция и кто стоял за организацией заговоров.

Илья ГОРБЕНКО.

## ЗАМЕТКИ ВОРЧУНА

# МЫЧИМ-С, ОДНАКО...



Использование иностранных терминов в российском даже в быденном общении часто вызывает внутреннее раздражение-протест у людей. Вот скажите, зачем нам надо подменять даже конституционные понятия и вводить термины парламент, спикер, сенатор, префект, мэр и так далее? Мы, копируя и порой кривляясь не понятно перед кем, демонстрируем свою якобы продвинутую культуру общения, а по сути дела уподобляемся тем же братьям меньшим - популягам и мартышкам. У нас богатый самый яркий и самый сочный русский язык. Что же мы так унижаемся перед этим пресловутым Западом?

С подачи всем известного экс-президента России (так и хочется сказать либерала-англосакса) уже закрепились это неудобоваримое для русского языка мычащее слово «М-У-ниципалитеты» (органы местного самоуправления), подменяя законодательно закреплённые определения местных советов и администраций. Попробуйте найти в Конституции России или иных законодательных

актах такие уже обиходные в российских СМИ понятия, как «мэр», «мэрия». Не найдёте. Но, наверное, это очень ласкает слух тех чиновников, которые занимают там должностные кресла.

Кстати, об одной российской несурзаце. По российскому законодательству, вертикаль государственной власти обрывается на краях, областях, республиках, национальных округах. На местах, правильно, власть принадлежит местному самоуправлению. Словно «гос-власть» куда-то испаряется. А если с точки зрения формальной логики это не так, то зачем плодить такие законы?

В последнее время как-то тихой сапой нам независимо от нашего мнения навязали уже широко применяемые в чиновничьей среде такие понятия, как «муниципальный округ» и «муниципальное образование».

В связи с этим я как-то спросил жену, помнит ли она, где я родился. Удивилась, но

точно назвала и село, и район, и край моей малой родины так, как записано в моём свидетельстве о рождении. Пришлось её поправить - по новому «словоприменению», принятому в российской бюрократической чиновничьей среде и упорному бульдозерному навязыванию его народу, я родился в муниципальном образовании Арзгир, опять же, Арзгирского муниципального округа. Давно супруга так не смеялась. А она -

преподаватель-лингвист высшей категории. Какую же поразительную чушь нам навязывают!

Можно, конечно, посмеяться и успокоиться, если бы всё это не было так грустно. Вытравляют из нашего сознания милые нам понятия - родной город, родное село, родной посёлок, родная деревня, родные район и край.

Недавно нечаянно подслушал в учительской среде разговор двух учительниц. На вопрос одной, где именно работает другая, последняя ответила, что работает в «М-О-У СОШ №44. Ужасно всё это, дорогие соотечественники. Оскорбительно для нашего слуха и унижительно для нашего достоинства.

Мычим-с, однако... Зачем же мы уподобляемся популягам & мартышкам?!

# ПОНИМАНИЕ ИСТОРИИ

общества на первых порах соответствуют производимым силам.

При сравнительно низком уровне последних прогресс материальной и духовной культуры мог осуществляться только путём беспощадной эксплуатации огромных масс рабов.

Простая кооперация рабского труда позволила создать грандиозные сооружения, каналы, водопроводы, пирамиды, театры, стадионы. Расширились возможности для роста продукции, для углубления общественного разделения труда, для развития культуры. Происходит отделение умственного труда от физического. Освобождаются от физического труда учёные, поэты, скульпторы, философы получают возможность посвятить себя духовной деятельности. Так развиваются наука и искусство.

Однако неутомимый крот истории продолжал свою незаметную работу. Производительные силы всё более совершенствуются: повышается культура земледелия, люди добиваются больших успехов в производстве металлов и металлургических орудий, растёт мастерство ремесленников.

Рабладельческие производственные отношения всё больше и больше стесняют производительные силы. Раб не заинтересован в своей работе, он трудится под палкой надсмотрщика, поэтому труд его малоэффективен. Рабство постепенно изживает себя, его заменяют феодальные отношения.

**Феодальный строй.** В феодальном обществе основные средства производства принадлежат феодалам - помещикам. В собственности работников (крепостных крестьян) находится только мелкий инвентарь для обработки земли и содержания скота.

Пользуясь тем, что у крестьян нет земли, помещик закрепощает их, принуждает работать на себя. Он предоставляет им клочок земли, но взамен заставляет отдавать ему часть урожая (рента продуктами, или оброк) и обрабатывать его землю (отработочная рента, или барщина).

Сначала новые производственные отношения отвечают уровню производительных сил

и открывают некоторый простор их развитию. Ведь у крепостного крестьянина есть материальная заинтересованность в результатах труда: часть урожая идёт ему. Поэтому он проявляет больше старания в работе, более эффективно использует орудия труда.

Но с течением времени в недрах феодализма растут новые производительные силы. Развиваются города, а вместе с ними ремесленное производство. Углубляется разделение труда, расширяется обмен, постепенно складываются национальные рынки.

Товарно-денежные отношения разъедают самую сердцевину феодального строя. Возникает мануфактура. Она вытесняет мастера-ремесленника. Появляются первые машины. Как грибы после дождя, растут заводы и фабрики. Новая техника порождает потребность в свободных и крепостной зависимости и более культурных рабочих. Феодальный строй становится преградой общественному прогрессу. Он уступает место капитализму.

**Капитализм.** При капитализме средства производства сосредоточены в руках капиталистов. Работник производства лишён этих средств и поэтому вынужден продавать свою рабочую силу буржуа - предпринимателю. Капиталистические производственные отношения создают широкие возможности для роста производительных сил.

Прогресс техники намного превосходит то, что было создано в течение всей предшествующей истории человечества. Но, развиваясь столь бурно, производительные силы, капитализм готовит материальные предпосылки собственной гибели. Новые производительные силы не умевают в прокрустово ложе капиталистических отношений.

Капитализм не способен использовать для блага человечества богатейшие возможности новой техники. Более того, он порождает острые противоречия, которые находят своё выражение в кризисах, безработице, войнах, в разрушении производительных сил. Назревает неизбежность перехода к коммунизму.

**Движущая сила общественного прогресса.** Развитие органического мира и развитие человеческого общества подчиняются одним и тем же законам - законам диалектики. Основные движущие силы эволюции органического мира, исходя из теории Ч. Дарвина, - наследственность, естественный отбор и борьба за существование. Основной движущей силой общественного прогресса является классовая борьба.

**Класс** - большая группа людей, различающихся по их месту в исторически определённой системе общественного производства, по их отношению (большей частью закреплённому и оформленному в законах) к средствам производства, по их роли в общественной организации труда, а следовательно, по способам получения и размерам той доли общественного богатства, которой они располагают. Классы появились вместе с возникновением частной собственности и постепенно исчезнут вслед за её уничтожением.

Владея средствами производства, эксплуататорский класс обладает огромной экономической силой и использует её для того, чтобы навязать угнетённым классам выгодные и выгодные для себя порядки. Воля господствующего класса находит выражение в праве - совокупности законов и других юридических норм (правил поведения), регламентирующих все основные стороны жизни. Но право само по себе ничего не значит без аппарата, способного обеспечить соблюдение его предписаний, в том числе, когда это необходимо, и силой. Эту роль выполняет государство.

**Государство** - организация политической власти, располагающая такими формами, как полиция, армия, суд, тюрьмы. Буржуазные идеологи создали миф о государстве как надклассовой организации, выражающей интересы всего общества. Марксизм развеивает этот идеологический миф. При любом общественном устройстве, основанном на частной собственности и угнетении человека человеком, государство представляет собой машину подавления эксплуатируемых классов.

Буржуазные идеологи утверждают, что интересы противоположных классов можно примирить. Как можно представить себе такое примирение? Или эксплуататоры должны добровольно отказаться от собственности на средства производства (но исторический опыт показывает, что они никогда это не делали и не сделают), или угнетённый класс должен смириться со своим порабощением. К этому его и призывают буржуазные идеологи.

Однако классовая борьба - это единственный путь к освобождению угнетённых масс. Только с её помощью можно в конце концов вырвать у эксплуататоров средства производства и ликвидировать эксплуатацию. Смена одного общественного строя другим, более прогрессивным, не может произойти сама собой, самотёком, даже если производственные отношения превратились в тормоз прогресса.

Чтобы это произошло, нужно сломить сопротивление реакционных классов, которые стоят на защите старых производственных отношений. В этом и состоит исторический смысл революционной борьбы угнетённых классов.

**Классовая борьба** - движущая сила истории во всех эксплуататорских формациях. В антикапиталистическом обществе без неё невозможен социальный прогресс.

**Социальные революции.** Наивысшего подъёма и остроты классовая борьба достигает в эпохи социальных революций.

**Социальная революция** - это коренная ломка социального строя, посредством которой осуществляется переход от устаревшего общественного устройства к новому, более современному. Главный вопрос всякой революции - вопрос о власти. Завоевав государственную власть, революционный класс окончательно разрушает старый строй и устанавливает новые порядки.

Опыт истории показывает, что революция не делается по заказу или по желанию пылких энтузиастов. Для неё необходима революционная ситуация, то есть такое состояние обще-

ства, когда вследствие усиления социальных бедствий масс классовые антагонизмы резко обостряются. Господствующие классы не могут управлять по-старому, а угнетённые классы не желают жить по-старому и активно включаются в классовую борьбу.

Отнюдь не всякая революционная ситуация превращается в революцию. Для её осуществления нужны массовые политические силы. Они формируются из числа тех классов, которые заинтересованы в ликвидации существующего строя и способны довести революцию до победного конца. Эти классы представляют собой движущие силы революции.

Необходимо, чтобы революционные классы осознали свои классовые интересы, приобрели известный опыт классовой борьбы, создали политические партии и организации, выдвинули революционных вождей и руководителей, преисполнились решимостью к самоотверженным действиям.

Революция в зависимости от решаемых ими задач различается по характеру. Если революция устанавливает буржуазные отношения, то она является буржуазной; если же она ведёт к становлению социализма, то её характер социалистический.

Угнетённые классы - главная движущая сила всех великих революций. Революции, говорил В.И. Ленин, - праздник для угнетённых и эксплуатируемых. Благодаря активному участию масс в политической жизни общества в это время развиваются невероятно быстрыми темпами.

Социальную революцию можно сравнить с очистительной грозой, после которой легко и свободно дышится. Революции сметают преграды с пути общественного прогресса - недаром Маркс называл их локомотивами истории.

Алексей БРАГИН, «АЗБУКА КОММУНИСТА» (Учебно-хрестоматийные материалы). Москва, 2015 год.



# БУДУЩЕЕ РОССИИ, ИЛИ ДИЛЕТАНТАМ НЕ МЕСТО

Говоря о вопросе патриотического воспитания подрастающих поколений, нужно рассматривать этот вопрос более системно. В первую очередь стоит понимать, что мы говорим об обширных возрастных рамках. Можно сказать, начиная с ясельной группы. Молодёжь же, по закону, - от 14 до 35 лет.

И рассматривать данную проблему стоит в каждой из этих групп в отдельности, учитывая при этом, что результат есть совокупность взаимосвязанной работы в каждой из них. Говоря проще, в каждой возрастной группе должен быть свой подход, учитывающий дальнейшее взросление и изменение взглядов и интересов.

Так если мы говорим о детях дошкольного возраста и детях возраста начальной школы, условно объединив их в одну группу, то нужно понимать, что для них патриотизм что-то иллюзорное, сложное и непонятное. Как и масштаб Родины сложно представить в силу детского мышления.

И зарождение патриотического духа должно основываться на простых мелочах: не бросай мусор на улице, цени свой город, не ломай игрушки в садике и тому подобное. Процесс должен быть схож с игрой, закладываясь близким окружением: родителями, бабушками и дедушками. Постепенно вовлекая в него новых людей - воспитателей, тренеров секций, педагогов. И в этом кроется проблема.

Детский пылливый ум подобен губке, зачастую сложно воспринимаемая официальная лексика учёбы, она тянется к более простым сформированным выводам. Услышав дома разговор родителей, где, к примеру, отец скажет, что с радостью переехал бы жить в европейскую страну, ребёнок на следующий день будет транслировать данную мысль своим сверстникам, подкрепляя её авторитетом отца и собственными домыслами.

И такое незначительное действие со стороны родителей уже даст свои плоды и тем самым подорвёт процесс патриотического воспитания. Быть патриотом невозможно заставить или научить, можно лишь увлечь, заинтересовать и направить ребёнка.

Перехода к возрастной группе средней школы, мы сталкиваемся с новыми интересами и взглядами детей. В их жизни появляются Интернет, компания новых друзей и знакомых. Эти дети, пусть и в

простой форме, но уже понимают устройство мира. Начиная сравнивать и анализировать. И очень важно фильтровать информацию, получаемую подростками. Появляются первые предпосылки отрицания авторитета взрослых, юношеский максимализм. В этот период государство должно контролировать достоверность информации, бороться с ложной, а порой и разлагающей информацией, организовав допуск. Появляются детские общественные организации и объединения.

Общественная организация - объединение граждан на основе общих интересов и целей. Как раз в целях и кроется основная неразбериха. По данным министерства образования СК, на территории Ставропольского края действуют более 860 детских общественных объединений.

В это число входят как крупные организации - Ставропольское краевое отделение общественной организации «Молодёжь России», Ставропольская краевая общественная детская организация «Пионеры Ставропольского края», Ставропольская краевая общественная организация «Российский Союз молодёжи», - так и объединения поменьше: «Милосердие», «Мы россияне» и прочие.

Безусловно, все они координируются министерством образования, но координация не есть управление. Однако каждая организация имеет свой подход, программу и устав, и такая раздробленность влечёт за собой путаницу. Более того, не стоит забывать, что многие из этих объеди-

нений созданы лишь для участия в государственных конкурсах, их цель - получение грантов. О процессе воспитания детей и молодёжи речь даже не ведётся, нет единой выработанной системы. Существующие организации тянут воз патриотического воспитания в духе басни И.А. Крылова «Лебедь, щука и рак». А в этом возрасте дети очень восприимчивы к информации.



дуют учиться, работать, создают семьи. В этот промежуток времени чуть ослабевают связи с родными, юношеский максимализм достигает пика. Молодые люди сталкиваются с проблемами взрослой жизни и иногда не в силах их побороть, подвергают критике государство. В критике нет ничего плохого, если она здоровая и обоснованная, но недопустимо появление разлагающих мыслей. Государство должно слышать молодёжь, принимать участие в решении проблем, чётко переключать и направлять юношеские порывы в нужное русло, обеспечивая необходимые условия для реализации молодёжи.

Детские и молодёжные организации должны нести нагрузку не просто объединений по интересам, а выступать путеводителем во взрослую жизнь. Быть инструментом реализации молодёжи. Однако сегодня одна организация делает упор на пользу военной тематики, другая основывается лишь на культурно-массовых мероприятиях, но общую идею, связывающую эту работу, найти сложно.

Прикрываясь воспитанием патриотов страны, многие даже не задумываются о важности этих слов, ругая процесс становления гражданина, давая лишь частичное видение и ложные гарантии. И ответственность за эти процессы лежит на взрослых состоявшихся людях - руководителях объединений. Без идеологии, единых целей и методов невозможно получить необходимый результат.

Именно поэтому в 30-е годы при строительстве Советского государства сотни тысяч молодых людей трудились сверх нормы на благо своей Родины. Ребята понимали всю важность собствен-

ного труда, верили и знали, что их страна, пусть пока не идеальная, станет такой. В том числе благодаря и их труду. Они не смотрели, где лучше жизнь, они создавали её сами в своей стране. Появились передовики на предприятиях, герои-солдаты, без колебаний жертвовавшие собой на фронтах Великой Отечественной войны, первые космонавты и великие учёные. Они думали не о себе, а о Родине.

Задел этих мыслей был заложен Всесоюзной пионерской организацией имени В.И. Ленина и Всесоюзным ленинским коммунистическим союзом молодёжи. Быть пионером было почётно. Даже маленькими действиями, будь то сбор макулатуры, субботник в школе или простой скворечник, повешенный во дворе, пионеры улучшали свою Родину. Государство воспитывало уважение к труду.

«Намотай себе на ус: Все работы хороши, Выбирай На вкус!» «Всё лучшее - детям» - фраза, ставшая символом Страны Советов. Строились лучшие в мире пионерские лагеря, организовывались комсомольские слёты, всё было заключено в идею развития подрастающих поколений. Ведь будущие страны - её молодёжь.

Становясь комсомольцами, молодые люди сталкивались с новыми вызовами, закалявшими их характер, учились взаимодействию в коллективе, брать ответственность за себя и товарищей. В них зарождалось и развивалось осознание важности каждого человека, его жизни и труда на благо собственной страны.

Поэтому, говоря о патриотическом воспитании подрастающих поколений, следует понимать, что процесс должен быть выстроен системно. Такая система была в СССР, в ней мы нуждаемся и сегодня.

Именно КПРФ, основываясь на опыте прошлого, должна возглавить и курировать данную работу. Ведь Советский Союз единственный доказал всему миру состоятельность своего подхода к делу воспитания подрастающих поколений. Мы должны строить нашу работу, не просто опираясь на пионерско-комсомол, а работать совместно каждый день и каждый миг.

Андрей КАЧУРОВ.

Июль  
6

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ СССР



**1921 год**  
Красной Армией во взаимодействии с Монгольской народной армией была освобождена столица Монголии город Урга (Улан-Батор) от белогвардейских унгерновских банд.

**1923 год**  
Официально вступило в силу решение о создании СССР, подписанное четырьмя советскими республиками: РСФСР, УССР, БССР и ЗСФСР (Завкавказская Социалистическая Федеративная Советская Республика). Образование Совета труда и обороны (СТО) СССР. Была принята первая Конституция СССР, созданы Совет Народных Комиссаров СССР и наркоматы.

**1926 год**  
В СССР открылась первая электрифицированная линия железной дороги (Баку - Сабунчи).

**1933 год**  
От автозавода имени Сталина стартовал автопробег Москва - Каракумы - Москва. 23 автомобиля ГАЗ и АМО за 86 дней преодолели 9 400 км, и все вернулись несмотря на очень тяжёлые условия пробега. Температура в кабинках достигала 75°C. Из 9 400 км пройденных дорог только 2 270 км шоссе (в большинстве низкого качества), 1 320 км профилированных грунтовых дорог, 4 580 км просёлков и 1 200 км полного бездорожья.

**1935 год**  
Из Архангельска на ледоколе «Садко» в целях исследования глубоководных районов Арктического бассейна отплыла первая советская полярная экспедиция океанолога и полярного исследователя Николая Николаевича Зубова и исследователя Арктики Георгия Алексеевича Ушакова.

Ввод в строй Уральского вагоноремонтного завода в Нижнем Тагиле.

**1942 год**  
В Белгородской области на окраине соснового бора (ныне - центральная часть города Шебекино) погиб пионер-герой Виктор Зарченко. Юный разведчик-подпольщик совершил немало подвигов, но предатели выдали его фашистам. Мальчику, которого зверски замучили гестаповцы, ослепили и заживо закопали в могилу, было тринадцать лет.

**1943 год**  
Самый результативный воздушный бой советских ВВС времён Великой Отечественной войны. Старший лейтенант Александр Горюнов в небе над Белгородской областью сбил девять пикирующих бомбардировщиков Юнкерс Ju-87. Истребитель вышел из боя и был подбит четырёх вражеских истребителей недалеко от населённого пункта Зоринские Дворы. Машина перевернулась и упала на землю, не взорвавшись. Горюнову спастись не удалось.

**1944 год**  
Советские войска освободили от гитлеровцев Ковель (город в Волынской области Украины).

**1949 год**  
В Москве в помещении Академического Большого театра состоялось торжественное юбилейное заседание Всесоюзного Пушкинского комитета, посвящённое 150-летию со дня рождения поэта. С докладом выступил заместитель генерального секретаря Союза советских писателей Константин Симонов.

**1957 год**  
В селе Воздвиженском Апанасенковского района Ставропольского края был образован колхоз имени Молотова, в настоящее время - СХА (колхоз) «Родина».

**1961 год**  
В Москве был подписан договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между СССР и КНДР.

# ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

**ЧЕТВЕРГ 6 ИЮЛЯ**  
04:00 Худ/фильм «Суровые километры» (12+)  
05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:45 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 21-22 серии (12+)  
08:35 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Док/фильм «Мировая кабала» 2-я часть «Фальшивомонетчики в законе» (12+)  
11:45 Худ/фильм «Нет неизменных солдат» (12+)  
13:30 Худ/фильм «Суровые километры» (12+)  
15:15 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 21-22 серии (12+)  
17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:10 Док/фильм «Мировая кабала» 2-я часть «Фальшивомонетчики в законе» (12+)  
18:40 Худ/фильм «Полёт во сне и наяву» (12+)  
20:25 Худ/фильм «На острие меча» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Док/фильм «Мировая кабала» 3-я часть «Биржевая рулетка» (12+)  
23:40 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 23-24 серии (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 Худ/фильм «Полёт во сне и наяву» (12+)

**ПЯТНИЦА 7 ИЮЛЯ**  
04:00 Худ/фильм «На острие меча» (12+)  
05:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:35 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 23-24 серии (12+)  
08:25 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Док/фильм «Мировая кабала» 3-я часть «Биржевая рулетка» (12+)  
11:45 Худ/фильм «Полёт во сне и наяву» (12+)  
13:30 Худ/фильм «На острие меча» (12+)  
15:10 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 23-24 серии (12+)  
17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:00 Док/фильм «Мировая кабала» 3-я часть «Биржевая рулетка» (12+)  
18:35 Худ/фильм «Старомодная комедия» (12+)  
20:20 Худ/фильм «Я объявляю вам войну» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Док/фильм «Мировая кабала» 4-я часть «Супербанк» (12+)  
23:40 Худ/фильм «Цыган» (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 Худ/фильм «Старомодная комедия» (12+)

**СУББОТА 8 ИЮЛЯ**  
04:00 Худ/фильм «Я объявляю вам войну» (12+)  
05:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:40 Худ/фильм «Цыган» (12+)  
08:15 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Док/фильм «Мировая кабала» 4-я часть «Супербанк» (12+)  
11:45 Худ/фильм «Старомодная комедия» (12+)  
13:30 Худ/фильм «Год телёнка» (12+)  
15:10 Худ/фильм «Я объявляю вам войну» (12+)  
16:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
19:50 Худ/фильм «Цыган» (12+)  
19:25 Ко Дню рождения Карена Шахназарова... Худ/фильм «Мы из джаза» (12+)  
21:10 Худ/фильм «Дорога» (12+)  
22:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:30 Худ/фильм «Год телёнка» (12+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ИЮЛЯ**  
01:10 Худ/фильм «Человек в футляре» (12+)  
02:45 Ко Дню рождения Карена Шахназарова... Худ/фильм «Мы из джаза» (12+)  
04:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
05:25 Худ/фильм «Дорога» (12+)  
06:45 Худ/фильм «Год телёнка» (12+)  
08:20 «МультУтро» (6+)  
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:00 Док/фильм «Мировая кабала» 1-я часть «Вирус ростоуничества» (12+)  
11:25 Док/фильм «Мировая кабала» 2-я часть «Фальшивомонетчики в законе» (12+)  
11:50 Ко Дню рождения Карена Шахназарова... Худ/фильм «Мы из джаза» (12+)  
13:30 Худ/фильм «Золотой телёнок» 1-2 серия (12+)  
15:45 Детский сеанс. Худ/фильм «Тайна железной двери» (12+)  
18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
19:00 Док/фильм «Мировая кабала» 3-я часть «Биржевая рулетка» (12+)  
19:25 Док/фильм «Мировая кабала» 4-я часть «Супербанк» (12+)  
19:55 Худ/фильм «Размах крыльев» (12+)  
21:40 Худ/фильм «Золотой телёнок» 1-2 серия (12+)  
01:00 Худ/фильм «Александр Пархоменко» (12+)

**Редакция газеты «Родина» приглашает к сотрудничеству авторов.**  
Если вы чувствуете в себе творческий порыв писать для жителей нашего региона интересные материалы о том какими проблемами и радостями они живут, что происходит в крае, городе, районе, то мы ждём вас!  
Главное требование - материал должен быть написан вами, а не скопирован откуда-нибудь. Если вы хотите опубликовать новость в нашей газете - она должна быть написана вами по имеющимся данным новостного события.  
**Адрес:** г.Ставрополь, ул. Артёма, 25 stavropol-kprf@mail.ru тел. 8(8652)24-20-65.

**МЫ В КАТАЛОГЕ «ПОЧТА РОССИИ»**  
Газета «Родина» в разделе «История. Общество. Политика.»  
Подписной индекс: **ПА-157**

**ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ИЮЛЯ**  
03:00 Худ/фильм «Размах крыльев» (12+)  
04:45 Худ/фильм «Золотой телёнок» 1-2 серия (12+)  
08:00 Детский сеанс. Худ/фильм «Тайна железной двери» (12+)  
09:10 «МультУтро» (6+)  
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:00 Худ/фильм «Размах крыльев» (12+)  
12:45 Худ/фильм «Золотой телёнок» 1-2 серия (12+)  
16:00 Детский сеанс. Худ/фильм «Тайна железной двери» (12+)  
17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:10 Специальный репортаж «Мир традиционных ценностей» (12+)  
18:30 Худ/фильм «Повесть о чекисте» (12+)  
20:10 Худ/фильм «Схватка» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:15 «Стоит задуматься» (12+)  
23:35 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 25-26 серии (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 Худ/фильм «Повесть о чекисте» (12+)

**ВТОРНИК 11 ИЮЛЯ**  
04:00 Худ/фильм «Схватка» (12+)  
05:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:50 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 25-26 серии (12+)  
08:40 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 «Стоит задуматься» (12+)  
11:40 Худ/фильм «Повесть о чекисте» (12+)  
13:20 Худ/фильм «Схватка» (12+)  
15:15 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 25-26 серии (12+)  
17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:10 «Стоит задуматься» (12+)  
18:35 Худ/фильм «Флаги на башнях» (12+)  
20:25 Худ/фильм «Контрудар» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Специальный репортаж «Живые всех живых» (12+)  
23:30 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 27-28 серии (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 Худ/фильм «Флаги на башнях» (12+)

**СРЕДА 12 ИЮЛЯ**  
04:10 Худ/фильм «Контрудар» (12+)  
05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:45 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 27-28 серии (12+)  
08:35 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Специальный репортаж «Живые всех живых» (12+)  
11:40 Худ/фильм «Флаги на башнях» (12+)  
13:30 Худ/фильм «Контрудар» (12+)  
15:10 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 27-28 серии (12+)  
17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:00 Специальный репортаж «Живые всех живых» (12+)  
18:30 Худ/фильм «Судьба Марины» (12+)  
20:20 Худ/фильм «Матрос Чижик» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Специальный репортаж «Возрождение Мценска» (12+)  
23:30 «Китай сегодня» т/с «Мао Цзэдун» 29-30 серии (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 Худ/фильм «Судьба Марины» (12+)

Петровский РК КПРФ выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ветерана партии  
**ДОЦЕНКО Ивана Павловича.** Разделяем боль утраты.  
Промышленный РК КПРФ и первичное партийное отделение №25 Ставрополя глубоко скорбят по поводу смерти **АНИСИМОВОЙ Александры Васильевны.** Выражаем искренние соболезнования родным и близким.